

# Szeged az első helyen a városok idegenforgalmi rangsorában

Idegenforgalmi bizottság jön Szegedre

(A Délmagyarország munkatársától) Az elmúlt nyáron a nemzetközi külpolitika eseményei miatt a magyarországi idegenforgalom alig volt számottevő. A magyar városok már most előkészületeket tettek, hogy a nyári idegenforgalmat megszervezzék. A Magyar Városok Országos Szövetsége tervezet dolgozott ki a belső vándorforgalom megszervezésére. A tervezet — illetékesek véleménye szerint — alkalmas arra, hogy a vidéki városok megfelelő idegenforgalomhoz jussanak.

A szövetség megállapítása szerint a vendégforgalom kialakulásának a többi között a leg súlyosabb akadály a, hogy a vidéki városok nagyrésze nem rendelkezik modern szállókkal. A Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint a központi fűtéses, hideg-melegvízes szállodai szobák száma rendkívül alacsony, sőt több nagyvárosban nincs is folyóvízes szállodai szoba. Szegeden e tekintetben a helyzet kielégítő, itt 340 személy helyezhető el komfortos szállodaszobában. Jó Pécs, Szombathely, Sopron, Baja, Miskolc, Gyöngyös és Debrecen

szállodai helyzete is. A legszomorúbb szálloda-viszonyok Zalaegerszegen vannak, ahol annak ellenére, hogy a város megyeszékhely, a legszerényebb igényeknek megfelelő szoba sincs az átmenő forgalom számára. Statisztikai kimutatások szerint Nyiregyháza és Győrött sincs folyóvízes szállodai szoba. Tekintettel arra, hogy a vidéki városok idegenforgalmáért most már állandósult a propaganda, elsősorban a szállodaviszonyokat kell sürgősen megjavítani és ez a vidéki városok eminens érdeke.

Rövidesen különben egy idegenforgalmi bizottság jön Szegedre és megvizsgálja a szálloda-viszonyokat, valamint az idegenforgalmi adottságokat is. A bizottság véleménye szerint fogják az egyes városokat rangsorba osztani az idegenforgalmi adottságok és az idegenek megfelelő elhelyezése szempontjából. Szegeden hamarosan megnyílik majd a modern turista-szálló is és ezt tekintve, bizonyosan Szeged majd az első helyet foglalhatja el a magyar városok idegenforgalmi rangsorában.

## Embert ölt, házfalakat, kéményeket döntött le Budapesten és környékén a szélvihar

Budapest, november 5. Borzalmas erejű szél-örkán dühöngött kedden hajnalban és a reggeli órákban Budapesten. Az örkán, amely egyébként meleg légáramlatot hozott, több súlyos szerencsétlenséget idézett elő, sőt halálos áldozatot is követelt. A Hadik-laktanya egyik kéményét a szélvihar ledöntötte és a kémény egy arra haladó férfit agyonszujtott. A szerencsétlenül járt ember személyazonosságát nem tudták megállapítani.

Súlyos szerencsétlenségek egész sora történt a szokatlanul heves szélvihar következtében. Egy lakatosmester fiára rázuhant egy hirdetőtábla, vállát törte, ugyanígy hirdetőtábla esett egy gyári munkásnőre, akit combtöréssel szállítottak a kórházba. Egy 70 éves altisztet a szél ereje úgy a falhoz vágta, hogy bordatörést szenvedett. Két kerékpáros baleset is volt, az egyik egy cipészsegéddel történt meg, akit a vihar a vasúti sorompóhoz vágott kerékpárjával, a másik egy rendőrfőtörzsőrmesterrel, akit a villamoshoz taszított a szélvihar. A rendőrfőtörzsőrmestert agyrázkódással szállították a

helyőrségi kórházba.

Pestkörnyékén nagy pusztítást végzett a szélvihar és számottevő károkat okozott. Tűzfalakat, kéményeket döntött le az örkán a pestkörnyéki városokban. A villamosokat is akadályozta a közlekedésben Újpesten, Pesterzsébeten és Rákospalotán a háztetőkről lehulló cserepek sok embert megsebesítettek. Kispesten egy ház tűzfalát ledöntötte a vihar. A leomló tűzfal egy iparosmestert súlyosan megsebesített.

Az örkán sebessége egyébként ezer méter magasságban elérte az 50 métert másodpercenként, ami 180 kilométeres óránkénti sebességnek felel meg. Ez a sebesség háromszorosa a gyorsvonat sebességének.

A szélvihar hatása kedden a reggeli és délelőtti órákban Szegeden is érezhető volt, természetesen jóval kisebb mértékben, mint a fővárosban. Kárt sehol sem okozott az erős szél, a levegőt azonban itt is örvendetesen felmelegítette.

## A tábla 25 százalékkal mérsékelte a Rostos—Vértes perben megítélt kártérítési összeget

(A Délmagyarország munkatársától) Balasszéki kártérítési perben ítélték kedden az ítélet-tábla Nagy-tanácsa. Két esztendővel ezelőtt, 1938. augusztus 6-án a késő délutáni órákban a Kossuth Lajos-sugárút és az Ilona-utca sarkán súlyos autógázolás történt. A Vértes Szénkereskedelmi Rt. autója elütötte Rostos Gyula magánautót, a Hűtőház főtisztviselőjét. A szerencsétlenség után Rostos Gyulát a mentők súlyos állapotban szállították a szanatóriumba.

Az autó vezetője, Vértes István ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértes miatt büntető eljárás indult meg. Az ügyben tekintve, hogy abban az időben Vértes István katonai szolgálatot teljesített, a honvédelmi törvények hozott ítéletet. A büntető eljárástól függetlenül Rostos Gyula kártérítési pert indított

az autót vezető Vértes István és Vértes Szénkereskedelmi Rt. az autó tulajdonosa ellen. Rostos Gyula keresetlevelében előadta, hogy a szerencsétlenség miatt hónapokon keresztül munkaképtelen volt, sőt a szerencsétlenségből kifolyólag nagy százalékban munkaképtelenné vált. A törvényszékhez beadott keresetlevelében a Hűtőház főtisztviselője a gyógyítási költségek megtérítését és élethossziglan tartó baleseti életjáradék megítélését kérte a bíróságtól. Az ügyben nemrégiben megtartott törvényszéki tárgyaláson Rostos Gyula jogi képviselője: Eisner Manó dr. ügyvéd azt fejtegette, hogy a balesetet Vértes István elővigyázatlansága idézte elő. Az alperes Vértes István és Vértes Szénkereskedelmi Rt. jogi képviselői: Schwartz Jenő dr., illetve Schwartz István dr. a kereset

elutasítását kérték azzal az indokolással, hogy a balesetet Rostos Gyula vigyázatlansága okozta.

Több tárgyalás után a törvényszék megállapította, hogy a balesetet az alperes Vértes István okozta, ezért 4000 pengő gyógyítási és ápolási költséget, illetve havi 200 pengő életjáradékot állapított meg a felperesnek. A tábla kedden hozott ítéletet a polgári perben. A tábla részben megváltoztatta a törvényszék ítéletét. A tábla álláspontja szerint a balesetet 75 százalékban Vértes István idézte elő, de a felperes is gondatlanul járt el, akkor, amikor a járdáról az útestre lépett és nem nézett körül. Ezért a tábla helyt adott ugyan a felperes követelésének, azonban a törvényszék által megállapított kártérítési összeget 25 százalékkal mérsékelte.

Az ítélet ellen 15 napon belül semmisségi panaszt lehet a Kuriához benyújtani.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

### Újabb árvízi küldöttségek a polgármesternél

Az árvízveszedelem akadályozza az őszi munkák elvégzését a földeken

(A Délmagyarország munkatársától) Beszámolt arról a Délmagyarország, hogy a több napig tartó esőzés milyen katasztrófális helyzetet teremtett a várost környező telepeken. A telepek lakossága küldöttségileg kért azonnali segítséget a polgármestertől, aki mérnököket és szakértő bizottságot küldött a telepekre, hogy tanulmányozzák a helyzetet, tegyenek jelentést, hogy annak alapján megindíthatók legyenek a munkálatok. A jelenlegi körülmények között nem lehet arra gondolni, hogy állandó jellegű esatörnákat létesítenek ezeken a területeken, csupán átmeneti megoldásként gyorsan elkészített árkok készítéséről lenne szó, amelyek akadály nélkül, gyorsan levezetik a vizet ezekről a veszélyeztetett területekről. A csatorna-rendszer kiépítése a jövő évi munkaprogramban szerepel: ezt a munkát a megszüntetett inségmunka átszervezett keretén belül az állandóan alkalmazott munkások végzik majd el.

Nemcsak a telepeken okozott újabb árvízveszedelmet az esőzés, hanem a tanyavilágban is. Az utak ismét járhatatlanok lettek, az őszi munkák végzését teljesen megakasztotta a talajvíz újabb feltörése. Ahol nagyrészt sikerült eltüntetni már a tavaszi vadvízáradás nyomait, ott most újra előtört, előszivárgott a talajvíz s ismét elöntéssel fenyegeti az egész szegedi tanyavilágot. Az újabb vízajók ügyében küldöttség járt kedden a polgármesternél. A küldöttségnek megígérte Pálffy József dr. polgármester, hogy amit lehet, megteszi ebben az ügyben. Megfelelő intézkedésekkel lehetővé teszik majd, hogy az őszi munkák elvégezhetőek legyenek, nehogy az árvíz miatt ismét az idej terméshöz hasonló katasztrófális termés jusson a szegedi tanyavilágnak.

### Árvízpanaszok Hódmezővásárhelyen és Kecskeméten

Az utóbbi napok esőzései gondokat okoznak a környékbeli városokban is. A termőföldek az elmúlt napokban esett nagyarányú csapadék következtében súlyos károkat okoztak. Az esőzések különösen Hódmezővásárhelyen és Kecskeméten állították meg az őszi mezőgazdasági munkálatokat. A hódmezővásárhelyi és a kecskeméti határ ismét a tavaszi áradások következtében előállott képet mutatja, úgy, hogy ha sürgős segítségben nem részesítik a két várost, a határmenti földek tulajdonosai a mostani esőzések következtében súlyos anyagi károkat szenvednek.